

От кого: «Дишкант Алена Игоревна» <press1@cap.ru>

Кому: «МОО "Майский указ"» <info@maydecree.ru>

Добрый день, Андрей Анатольевич.

Направляем ответ на Ваш запрос.

Выражаем надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

С уважением,

Дишкант Алёна Игоревна

начальник отдела пресс-службы

Управления пресс-службы и протокола

Администрации Главы Чувашской Республики

(8352) 64-20-00, доб. 2083, press1@cap.ru

www.cap.ru

8-937-388-69-91

Какие приоритеты Вы поставили перед собой на 2023 год?

В 2023-2025 годы будет ориентирована на достижение национальных целей развития, обеспечение стабильности социально-экономической ситуации, структурной перестройки экономики и повышения потенциала ее развития. Предполагается реализация крупных инфраструктурных проектов, создание государственных и частных технопарков, особой экономической зоны в Новочебоксарске, расширение мер господдержки промышленности, АПК, субъектов МСП, жилищного строительства и сферы ЖКХ.

Безусловным приоритетом является финансовое обеспечение доходов граждан. Это заработная плата работников бюджетной сферы, поддержка малообеспеченных слоев населения и обеспечение соответствующих социальных выплат. Особое внимание уделяется поддержке семей участников СВО.

Дальнейшее развитие получают республиканские программы, которые показали свою эффективность и востребованность, - благоустройства дворов, детских спортивных площадок; водо- и теплоснабжения, строительства и капитального ремонта школ, сельских клубов; цифровой трансформации.

По-прежнему в приоритете - эффективная реализация нацпроектов. Планируем на ранних этапах реализации мероприятий сосредоточиться на рисках для последующего управления ими. В рамках развития проектного управления ждет трансформация госпрограмм республики по проектному принципу.

Какие в 2023 году планируются основные мероприятия, общественно значимые результаты и задачи в рамках реализации национальных, федеральных и региональных проектов?

НП «Безопасные качественные дороги» - приведут в нормативное состояние 60 км региональной сети, 20 км улично-дорожной сети Чебоксарской городской агломерации. Всего план работ на сегодняшний день включен 61 объект.

Планируется завершить работу по ликвидации грунтовых разрывов на региональной сети автодорог, а именно по строительству автодороги, соединяющей Мариинско-Посадский и Козловский районы. Также завершить проектирование строительства автодороги, соединяющей Аликовский и Красночетайский районы. Кроме того, в нормативное состояние приведут 29 объектов городской агломерации.

Знаковым событием 2022 года стал запуск движения на объекте «Реконструкция автомобильной дороги по ул. Гражданской в г. Чебоксары», проделан большой объем работ, но окончательный ввод объекта в эксплуатацию планируется в 2023 году.

Определен подрядчик по не менее важному и крупному проекту по приведению в нормативное состояние автодороги по Лапсарскому проезду г. Чебоксары, объект будет по принципу КЖЦ, где подрядная организация

будет проектировать, выполнять строительные-монтажные работы и содержать в рамках одного контракта. В 2023 году начнется капитальный ремонт Октябрьского моста в г. Чебоксары.

НП «Демография» - планируется строительство крытого катка с искусственным льдом в районе «Новый город» г. Чебоксары, поз. 1.25.

НП «Жилье и городская среда» - планируется благоустройство 26 общественных пространств, благоустройство исторических территорий в городе Цивильск и селе Порецкое – победителей VI Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды, а также строительство группового водовода Шемуршинского, Батыревского, Комсомольского районов Чувашской Республики (VII пусковой комплекс), сетей хозяйственно-бытовой канализации К1 (водоотведение), водоснабжения В1 и ливневой канализации К2 в мкр. «Университетский-2» в СЗР г. Чебоксары.

Ведутся строительные работы на V пусковом комплексе группового водовода БШК – работы планируется завершить до ноября 2023 года, а также на VI комплексе со сроком завершения до июня 2023 года. Это позволит обеспечить водой порядка 8 500 жителей Чувашии. Ранее в эксплуатацию уже введен I и III пусковые комплексы.

До конца 2023 года планируется досрочно завершить действующую программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда, это 639 граждан, 9 133 кв. м.

В 2022 году в Чувашии впервые была введена практика установки детских межквартальных площадок.

За прошедший год удалось установить 25 таких площадок, в 2023 году планируется установить еще 20 (5 переходящих с прошлого года).

В рамках реализации программы «Стимул» федерального проекта «Жилье» на 2022 год была предусмотрена реализация 5 объектов. По объектам «Строительство дороги № 2 в 1 очереди 7 микрорайона центральной части г. Чебоксары», «Сеть ливневой канализации в микрорайоне «Олимп» по ул. З. Яковлевой, 58 г. Чебоксары», «Сеть ливневой канализации в I очереди VII микрорайона центральной части города Чебоксары» и «Сеть водоснабжения в микрорайоне «Акварель», ограниченный жилыми домами по ул. Академика Королева, ул. Гражданская, ул. Дементьева в г. Чебоксары» работы завершены, объекты введены в эксплуатацию. Объект «Строительство дороги с пешеходным бульваром по ул. З. Яковлевой в III микрорайоне центральной части г. Чебоксары». Срок строительства 2022–2023 годы (переходящий). На 2023 год предусмотрена реализация 4 объектов: Сеть хозяйственно-бытовой канализации К1 (водоотведение) в мкр., ограниченном мкр. «Университетский-2», лесными насаждениями, территорией жилой группы, ограниченной мкр. «Университетский-2», ул. Надежды, ул. Васильковой, ул. Сиреневой, ул. Ромашковой и коллективным садоводческим товариществом «Заовражное» в СЗР г. Чебоксары Сеть ливневой канализации К2 в мкр., ограниченном мкр. «Университетский-2», лесными насаждениями, территорией жилой группы,

ограниченной мкр. «Университетский-2», ул. Надежды, ул. Васильковой, ул. Сиреневой, ул. Ромашковой и коллективным садоводческим товариществом «Заовражное» в СЗР г. Чебоксары Сеть водоснабжения В1 в мкр., ограниченном мкр. «Университетский-2», лесными насаждениями, территорией жилой группы, ограниченной мкр. «Университетский-2», ул. Надежды, ул. Васильковой, ул. Сиреневой, ул. Ромашковой и коллективным садоводческим товариществом «Заовражное» в СЗР г. Чебоксары. +1 переходящий с прошлого года.

НП «Здравоохранение» - запланировано не менее 65 вылетов санитарной авиации, оснащение медицинским оборудованием БУ «Центральная районная больница Алатырского района» и БУ «Шумерлинский межтерриториальный медицинский центр», АУ «Республиканский клинический онкологический диспансер». Планируется закупить автомобили и медицинское оборудование для районных больниц и их подразделений, построить 22 ФАПа и 7 врачебных подразделений, провести капитальный ремонт 12 врачебных подразделений. Продолжится строительство поликлиники Канашской центральной районной больницы. В 2023 году в рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения начнется планируемое на 2024 год строительство новой поликлиники в Моргаушском районе.

НП «Культура» - планируется создание модельных муниципальных библиотек, строительство сельского дома культуры на 100 мест в д. Илебары Карачевского сельского поселения Козловского района и реконструкция объекта «МАУ ДО «Аликовская ДШИ».

НП «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» - для начинающих фермеров планируется проведение конкурсного отбора на предоставление грантов «Агростартап».

НП «Международная кооперация и экспорт» - такими предприятиями, как «Мега Юрма» запускается железнодорожное полотно для реализации комбикорма на экспорт; «Чувашхлебопродукт» модернизируется Канашский элеватор для реализации на экспорт муки хлебопекарной и зерна.

НП «Образование» - планируется ввести в эксплуатацию общеобразовательную школу в районе «Садовый» г. Чебоксары на 1 650 мест, будет осуществляться строительство общеобразовательной школы на 1 500 мест в микрорайоне «Университетский-2» г. Чебоксары, средней общеобразовательной школы на 1 400 мест в микрорайоне «Солнечный», г. Чебоксары, общеобразовательной школы на 1 100 мест в IX мкр. Западного жилого района г. Новочебоксарск и общеобразовательной школы на 825 мест в п. Кугеси Чебоксарского района. Предполагается также открыть 10 центров образования естественно-научной и технологической направленностей, создать 766 мест новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей, капитально отремонтировать 10 спортивных залов в общеобразовательных организациях,

оснастить 274 общеобразовательные организации государственными символами.

НП «Производительность труда» - будет создана региональная инфраструктура повышения производительности труда на четырех предприятиях-участниках НП по направлению «Бережливое производство» (ООО «Канмаш ДСО», ОАО «Тароупаковка», ПКФ «Смак», ООО «БКР»). Количество вовлеченных предприятий, получающих адресную поддержку, достигнет 55.

НП «Экология» - в рамках регионального проекта «Оздоровление Волги» планируется проведение работ:

по завершению строительства объекта «Внеплощадочные инженерные сети и сооружения жилого района «Новый город» в г. Чебоксары. Коллектор дождевой канализации с очистными сооружениями №2»; рекультивации шламонакопителя для сухих солей и шламоотстойника №5 ГУП «БОС»;

по строительству объекта «Станция биологической очистки сточных вод производительностью 600 м³ в сутки и сетей канализации в с. Комсомольское Комсомольского района Чувашской Республики». Срок реализации мероприятия – 2023-2024 гг. Общая стоимость строительства очистных сооружений в с. Комсомольское составляет 506,11 млн. рублей, в том числе субсидии федерального бюджета – 491,73 млн. рублей (99%). В 2023 году запланировано освоение в объеме 121,34 млн. рублей, в 2024 году – 384,77 млн. рублей.

В рамках регионального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» запланирована расчистка участков русла р. Сура в районе г. Ядрин.

В рамках национальной программы **«Цифровая экономика Российской Федерации»** планируется переход органов власти на программное обеспечение, включенное в реестр отечественного ПО, обеспечение информационной безопасности и создание единого центра мониторинга компьютерных атак и обнаружения вторжений, обеспечение коммуникации граждан и органов власти с помощью платформы обратной связи, ввод в эксплуатацию витрин данных для более быстрого обмена информацией для оказания государственных и муниципальных услуг.

Цель и задача регионального проекта **«Цифровые технологии»**: создание «сквозных» цифровых технологий преимущественно на основе отечественных разработок, а также формирование спроса на систему финансирования проектов по разработке и внедрению цифровых технологий и платформенных решений. ИТ-компании региона участвуют в грантовых отборах, оперативно получают информацию о мерах поддержки на разработку отечественных решений, программ поддержки цифровизации МСП. С потенциально возможными получателями мер поддержки Российским фондом развития информационных технологий проведены консультации по вопросам предоставления грантов на развитие ИТ-проектов, цифровизации компаний, развития промышленных предприятий, малого и среднего предпринимательства.

Считаете ли Вы достаточным объем финансирования, выделенный в 2023 году на реализацию национальных, федеральных и региональных проектов?

В 2023 году в республике планируется реализация 48 региональных проектов в рамках 12 национальных проектов (программ), 36 из которых имеют финансовое обеспечение. В консолидированном бюджете Чувашии на их реализацию предусмотрено 13,7 млрд рублей, что уже сейчас, в начале года, на 197,4 млн рублей больше фактических расходов 2022 года. Проводится оценка допотребности в финансовых ресурсах. В случае необходимости они будут выделяться из республиканского бюджета, или будем обращаться в федеральный центр.

Какие проблемы и сложности Вы прогнозируете при реализации в 2023 году национальных, федеральных и региональных проектов?

Как и в 2021-2022 годах, риски достижения показателей и результатов ожидаются по региональным проектам, реализуемым в рамках НП «Здравоохранение», что связано с эпидемической ситуацией, проблемой кадрового дефицита медицинских работников в организациях.

Насколько эффективна система взаимодействия между проектными офисами субъектов РФ, проектными офисами федеральных органов исполнительной власти и проектным офисом Правительства РФ?

Сложившаяся система взаимодействия способствует повышению эффективности их информационного партнерства, в том числе за счет сокращения сроков ответов на запросы. Организовано оперативное информирование об инцидентах и проблемах при реализации проектов.

Насколько в 2023 году необходим существенный пересмотр целей и задач национальных, федеральных и региональных проектов, учитывая новые макроэкономические и геополитические реалии?

Существенный пересмотр целей и задач региональных проектов, учитывая новые макроэкономические реалии, не предусматривается.